



В.В. ЗУБАЧ, лікар Немирівської дільничної лікарні ветеринарної медицини
Яворівський район Львівської області

ФАСЦІОЛЬОЗ НЕБЕЗПЕЧНИЙ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

На фасціольоз великої рогатої худоби хворіють також такі сільськогосподарські тварини, як вівці, кози, інші жуйні, рідше – коні, свині, хижакі, гризуни. Іноді фасціолами може заразитися й людина.

Збудники інвазії локалізуються в жовчних ходах печінки, рідше – в легенях, серці, лімфатичних вузлах, підшлунковій залозі. Фасціольоз спричиняє порушення травлення, зниження продуктивності й погіршення якості продукції уражених гельмінтами сільськогосподарських тварин.

Симптоми захворювання при фасціольозі виражені різною мірою, вони залежать від інтенсивності інвазії, виду, віку й загального стану тварин на стадії хвороби, характеризуються відсутніс-

тю молока в деяких корів, гірким присмаком сметани, зниженням апетиту, загальним пригніченням, болючістю печінки, анемією, зменшенням приростів живої маси, блідістю й жовтяничністю слизових оболонок, набряками повік, підгруддя, абортми із затримкою посліду, збільшенням сервіс-періоду (перегулами) тощо. Таку тварину потрібно лікувати, на що витрачаються значні кошти.

З власної, понад 50-річної практики хочу навести два приклади, хоча їх було в моєму житті значно більше.

Якось звернулася до мене громадянка з приводу того, що її корова погано їсть і п'є, стала гірше доїтися, худне, іноді покашлює. Я порадив їй провести копрологічне дослідження через лабораторію ветеринарної медицини. І хоча таке дослідження й дегельмінтизацію проти трематод може зробити й наша дільнична лікарня ветмедицини, господиня на це не погодилася, зазначивши, що потрібні кошти, а як для неї, то дорого.

Через якийсь час корову зарізали на м'ясо, а печінку довелось утилізувати, тобто викинути близько 9 кілограмів сировини, тоді як на ринку кілограм

печінки коштує 40–50 грн. А якщо порахувати, то вартість лікування корови від цього захворювання дорівнює вартості приблизно 600–700 г недоодержаної продукції.

Інший господар поскаржився на те, що надій молока в корови пропав. Я обстежив худобину. Вона відчувала сильний біль під час натискання на міжребер'я в правому боці. Виписав для корови антигельмінтик «Альбендазол ультра» 10 % вартістю 6 грн., і через три дні в корови поліпшився надій молока.

Тому я звертаюся до жителів індивідуальних господарств, фермерів не лише моєї зони обслуговування, а й усієї Львівської області та й інших областей із проханням: не шкодуйте кілька гривень на рік для профілактичної обробки тварини, бо втрати можуть бути значно більшими!

І ще таке. Молоко споживають переважно люди похилого віку й діти. А якщо цей продукт отримали від хворої на фасціольоз корови, то таке тепле, свіже молоко завдає шкоди людині, зокрема спричиняє розлади шлунково-кишкового тракту, оскільки паразити виділяють токсини.

Профілактика захворювання – планові дегельмінтизації двічі на рік у грудні та березні. Слід звертатися до лікарів або аптек ветеринарної медицини. Спеціалісти визначають, які саме препарати слід купити (за власні кошти господаря), як давати їх тварині, але самолікуванням займатися не слід.

Потрібно вести боротьбу з молюсками. Не заготовляйте сіно в заболоченій місцевості, не випасайте худобу в низинних, вкритих мочарами місцях, не напувайте з рівчаків, калюж, інших неглибоких водойм! Не слід також випасати разом з коровами овець та кіз. Одним словом: бережіть свою тварину! ☉

